



# 南勇案情 应与5400万元消失有关

据足协工作人员分析,南勇在被公安机关带走后,最有可能涉及的问题就是2006年未能收回爱福克斯赞助中超的600万欧元,这份合同尽管当时被认为是谢亚龙负责,但是最终在提交法院时被曝光,代表足协在这份合同上签字盖章的就是南勇,这个谈判过程都是南勇具体负责的。

签订合同后,爱福克斯只是将600万元人民币汇至中超公司,余下的5000余万元一直未付。中超公司方面相关人员介绍,当时研究与爱福克斯打官司时,谢亚龙力主马上对簿公堂。但是南勇以爱福克斯正在筹款为由,建议推迟打官司。两次主席会议都被南勇以相同理由推迟。只是在第三次会议后,南勇同意打官司,不过当时他补充说:“如果打官司可能就要不回来钱了。”可是在北京二中院的官司打开后,发现原来签订合同的代理公司已经转让过一次,新的公司随后也破产了。导致这笔钱已经没有任何可能拿回来,这笔5400万元的巨额冠名费就这样消失了。

此外,阿里·汉去年到重庆力帆以及今年在天津泰达执教就被怀疑是南勇的介绍。当时被很多地方媒体曝光后,南勇没有出面澄清。甚至有些地方媒体也分析判断,运作外教进入俱乐部会有一些佣金,这被认为是利益所在。而举办国际队比赛捞钱也被猜测为南勇被带走的原因之一。

## 专案组曾三访足协

带走南勇、杨一民和张健强的,是沈阳的反赌专案组。鲜为人知的是,沈阳的专案组真正的名字是“8·25”,更鲜为人知的是,这已经是“8·25”专案组的人第三次来足协。

2009年9月30日是专案组第一次到中国足协,当时来了两名穿便衣的干警,足协工作人员还很好奇地问为什么叫“8·25”专案组,干警说:“我们专案组是8月25日成立的。”干警重点询问了“调查王鑫,怎么才能找到他”。

随着案情被披露,专案组在去年11月10日第二次来到中国足协,只派了一名干警,他详细了解了广州医药、成都谢菲联等多家俱乐部的情况,这被认为是后来广药和成都两家俱乐部发生地震的根源。在这次协助调查后,足协误以为下一站只会是俱乐部,而没有想到第三次还是来足协“拉人”。据悉,沈阳专案组在办案过程中,一直跟总局有联系,专案组每次来中国足协都是通过了总局,只是在把人带走之前,没有与任何一方通气。

## 曾有人匿名举报南勇

去年12月15日,足球界多名记者收到一封名为“中国足协黑幕揭秘”的匿名信。这封信矛头直指南勇。这封信透露,南勇引进阿里·汉跟一个名为“白川”的经纪人有关:“白川是比利时籍华人,2002年南勇赴欧选教练,白川安排好了南勇的行程,迅速签下了白川物色好的唯一人选阿里·汉。”

信中还称:“中超联赛2005赛季‘裸奔’一年之后,南勇以中超公司董事长的身份一人飞赴欧洲与白川商谈冠名赞助问题,白川向他推荐了爱福克斯公司。之后签署了爱福克斯、白川、中超公司的三方框架协议。协议的签署完全是南勇和白川操纵的,就连中超公司董事会成员都没人了解签署过程,直到现在他们也没有亲眼见过这份协议。南勇和白川共同欺骗了体育总局、足协及全体中国球迷,且不惜损失5000多万元。”

不过,这封匿名信的真实性,暂时无法考证。很多记者表示,收到匿名信的邮箱均不常用,甚至没开过,“我的邮箱只是在注册国际足联网站时用过一次,看来这个人来头不小”。



之前一段,南勇曾高调反赌。

## >>>酷评

将肿瘤割掉  
才对身体更有益

足协两巨头南勇和杨一民仅仅失踪了一天就有了“下落”:公安部昨天通过新华社向外界证实,两位足协副主席确实是被专案组带走接受讯问。两人是不是“有事”还没有权威结论,但司法机关此举分明传递出了一个明显信号:始于去年10月份的足坛“反赌扫黑”风暴不仅不会如人们所担心的那样偃旗息鼓,而且会向更广更深的方向发展。以此为标志,风暴将会升级。

即便是已经被公安机关带走,相信很多人也不会认定南勇和杨一民与赌球有直接关系。身为中国足球的领导层核心人物,他们尚不至于沦落到“坐庄”的地步,因为他们的“财路”更广。而从目前媒体披露的情况看,南勇的“进去”,极有可能是因为经济问题。之前外界普遍猜测,公安机关掀起的风暴会主要集中在赌球并操纵比分的人身上,但两位副主席被要求接受讯问则表明,风暴不会仅仅局限于“赌”,而会向诸如贪污受贿等经济犯罪延伸,如此一来,多年来“假球黑哨”泛滥的中国足坛将发生震动无疑会更大。

众所周知,自上个世纪90年代后半期就饱受公众诟病的“假球黑哨”

问题,之所以愈演愈烈,直至今日已经动摇了中国足球的根基,问题的关键恰恰在于中国足协的不作为。足协领导动辄抬出的“证据说”,成了一把巨大的保护伞,将一次次丑陋的闹剧收藏其中。作为此次风暴到目前为止涉及的最重量级人物,两位副主席被公安机关带走,显示出了此次司法介入绝不再是“只拍苍蝇,不打老虎”。保护伞的倒塌,藏匿其中的种种龌龊自然会暴露在阳光之下。一时间让人想起前任浙江省体育局局长陈培德多年前的那句话:那些人正在黑暗中瑟瑟发抖呢。这一次,可是真的在抖了。

仅仅当了一年足协一把手的南勇都“出事”了,绝非只是在近一年才出问题的中国足球当然会让人进而推理:那些南勇的前任们呢?别着急,让我们拭目以待,司法机构的作为已经给了我们足够的信心。

事情发展到这一步,当然会有人担心中国足球的正常运转会受到影响,这其实并不重要。很简单:长了肿瘤,用衣服遮挡起来做无事状,还是动手术将其割掉,哪个对身体健康更有益处呢?

郭轶略

## >>>分析

### 杨一民疑遭地方教练牵连

杨一民被警方带走是最令人惊讶的事情。在很多人看来,这名北体大的博士生导师是最没有可能涉赌的足协领导,谁都不知道怎么来判断他的事情。作为北体大的博士生导师,54岁的杨一民的业务能力和学术经历,得到了很多人的认可。在北体大期间,杨一民关于足球的著述颇丰,影响了一代又一代的教练和圈内人,可以说没有任何一个中国教练没有读过杨一民写的足球书籍,因为杨博导写的《足球教练训练》是考教练资格证书的必修课。

就是这样的教练怎么也会惹上事的,这出乎很多人的意外。有一点可以肯定,杨一民是绝无可能涉赌的,杨一民在平时聊天时,直到今年年初跟一些中超俱乐部老总吃饭时,他都说不清楚“盘口”、“水位”的事情,而俱乐部经理们也没有谈论过杨一民的任何负面新闻,不过这给了外界猜测的空间。他与南勇一同消失后,足协内部认为“可能是与地方教练的关系让他惹了麻烦”,据悉最近也有一名跟他关系密切的教练被警方协助调查,而该名教练与杨一民交往甚笃,一名工作人员分析:“可能是这名教练交代了一些对杨一民不利的事情,才让他受了连累。”但是所有人都分析杨一民很有可能很快就会回来,当然这只是一些猜测。

## >>>后话

### 张吉龙可能回归

目前,足协的日常工作由另外两位副主席林晓华和薛立负责。南勇、杨一民和张健强被警方带走后,20日上午11时,薛立和林晓华召集全体中层干部会议。会上对现在中国足协的业务进行了重新分配,总局和足协均确认南勇和杨一民短期内无法回归足协的事实。

现在南勇和杨一民消失后,最让足协感到棘手的是,未来在亚足联方面的工作如何展开,南勇和杨一民都分别在亚足联中任职,一旦他们空缺后,无人能够填补。接下来还有亚冠、亚洲杯、2014年世界杯预选赛,更重要的还有2012年伦敦奥运会预选赛,亚足联内有人才好做事。据了解,总局酝酿着重新把张吉龙安排回中国足协,帮助打理相关事务。张吉龙对足协业务和商务开发都十分熟悉,离开奥组委后到了总局对外交流中心。在足协内部,南勇和张吉龙一直有矛盾,这并不是什么秘密,2009年南勇上任后,张吉龙结束奥运会项目没能重新回到足协。

## >>>反应

### 亚足联:中国足球要动真格了

南勇、杨一民和张健强被调查一事,传到远在吉隆坡的亚足联总部后,亚足联官员对此颇为震惊。一位内部人士表示:“几个月前还看到南勇来亚足联开亚冠会议,没想到现在就被调查了,中国足球看来是动真格的了。”更令亚足联和国际足联内部人士担忧的是,“中国到底何时能够进行正式选举足协主席?”内部人士说,因为足协选举(足代会)继续一再拖延的话,很可能将遭受国际足联的全面禁赛处罚。 本报综合报道

## 专治鼻咽炎

特点 无痛苦无破坏性,无副作用病灶处用药,快速根治,提高免疫力

主治过敏性鼻炎肥厚性萎缩性鼻炎,鼻窦炎咽喉炎,声带小结息肉,打呼噜,头晕头痛耳鸣耳聋 研究院2楼 省市医保 电话:66561533

## 专克皮肤病

我院皮肤科是研究治疗皮肤顽症的专业机构,对治疗各种类型的皮肤顽癣、白斑、鱼鳞病、神经性皮炎、手足癣、体癣、青春痘等病6-7天见效,药费仅需158元,可签约治疗,另外我院引进高科技皮肤治疗仪,患者可提前预约,免费光疗。

咨询电话:0371-66371120 网址:www.66371120.com

## 38元治疗乳腺病

测绘医院神奇的反向刮乳术,治疗乳腺病,轻轻刮几次,疼痛消失了,肿块不见了,真中! 刮乳热线:0371-67950192

## 鼻炎 咽炎一绝

治各种鼻炎、鼻息肉、过敏性鼻炎、中耳炎、咽炎、扁桃体炎,本科采用纯中药局部注射疗法,一针见效、三针康复,不手术、无痛苦,愈后不复发。不愈退款。13733178003

## 包皮 包茎

我院率先引进“美容韩式包皮包茎治疗机。”只需几分钟安全、无痛无痕、清除早泄,解除您一生“性”福之忧。活动期间手术费80元 桐柏路226号 电话:0371-67666122

## 糖尿病

测绘医院推出糖尿病专药,稳步降糖不反弹,不忌口,不需长期服用。电话:0371-67930038